

# СТАЛИНСКАЯ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 97 (158)

11 сентября 1941 г. Четверг

Цена 10 к.

Обком ВКП(б), библиотека  
(Новосибирск, Красный  
проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция  
газеты „Сталинское Знамя“

ЮВЫХ самолетов, танков, ору-  
/леметов, винтовок, снарядов,  
бомб, мин, патронов. Расход вооружения и бое-  
припасов в нынешней войне не знают равного в  
истории войн. И вся могучая техника нашей ин-  
дустрии, все ресурсы страны должны быть моби-  
лизованы на удовлетворение потребностей фронта.

## К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА!

К Вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству. Мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободлюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам — этим отбросам человечества — что они «высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки, и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С веселуханной кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гонятся на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкалывают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за своевременные злодеяния, грабить частные дома и насиловать женщин, девушек и подростков.

Женщины — матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый злейший враг женщин всего мира!

Неизмеримые страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов, — повсюду плач и стонанье женщин. Фашистские звери не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств посеяли в окривавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смерти детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции

и Югославии матери с детьми, подбираясь подояниям.

Опыленные кровью, орды фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин-католичек и протестанток, оскверняя храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят вперед себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованным ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они давят их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненое тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверевший немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, препратив их в банду озверевших убийц и преступников. Поруганную немецкую женщину он низвел до униженного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяйин со скотиной, дающей приплод.

Женщина — мать! К тебе вызывает кровь детей, убитых в Варшаве и растерзанных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге, и Искове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женихов и братьев.

Во имя свободы наших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужества советской женщины. Рука об руку с Красной Армией принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она сто-

ит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выразила простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну — красноармейцу: «благословляю тебя гневом моего отечества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверьем стал клич — Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женихов, мужей! Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским

фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не миритесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрывайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей.

Женщина Германии! На тебе лежит наибольшая ответственность.

Позорной, черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Включайся в борьбу всех свободлюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт!

Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, метите вашим заклятым врагам за разрушенные города,

за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингама!

Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны решимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.

Женщины Америки и всех свободлюбивых стран! Помогите всеми средствами сиравелливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран.

Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единый фронт свободлюбивых народов в борьбе с фашизмом.

Посылайте медикаменты, теплое белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма! В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

**ВАЛЕНТИНА ГРИЗОДУБОВА** — Герой Советского Союза; **БАРСОВА** — народная артистка СССР; **ГОСТЕЛЛО** — мать летчика, Героя Советского Союза; **АННА КАРАВАЕВА** — писательница; **КООНЕН** — народная артистка РСФСР; **КУЗНЕЦОВА** — работница завода им. Сталина; **МАЛЬКОВА** — председатель ЦК Союза швейников; **МУХИНА** — скульптор; **КЛАВДИЯ НИКОЛАЕВА** — секретарь ВЦСПС; **ПАНКРАТОВА** — член — корреспондент академии наук; **МАРИНА РАСКОВА** — Герой Советского Союза; **СИМАНЖЕНКОВА** — председатель обкома союза текстильщиков; **ЗИНАИДА ТРОИЦКАЯ** — начальник московской окружной дороги; **КУКУШКИНА КЛАВДИЯ** — врач-фронтвик; **СОКОЛОВСКАЯ ОЛЬГА** — медсестра с фронта; **ЖАВОРОНКОВА ЕЛЕНА** — медсестра с фронта; **ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ**; **АННА ПАУКЕР**; **ЕРШОВА** — медсестра с фронта; **МИШАКОВА ОЛЬГА**; **ФЕДОРОВА ТАТЬЯНА** — инженер метростроя; **ГОЛУБЕВА** — ткачиха; **ЗАЙЦЕВА** — директор первой ткацкой фабрики Орехово-Зуево; **ЕВСЕЕВА** — начальник главшолкпрома; **НИКИТИНА** — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; **ВАВИЛОВА П.** — работница Ярцевской фабрики; **ЕРМОЧЕНКОВА ЕКАТЕРИНА** — работница Ярцевской фабрики; **ПОПОВА НИНА** — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; **ПОЛЯКОВА** — председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; **КУЗНЕЦОВА Л.** — работница фабрики „Красный восток“; **АРХИПОВА К.** — технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; **ЖУРАВЛЕВА Д.** — мастер цеха завода „Шари коподшипник“; **КОЛОСОВА З.** — работница швейной фабрики „Красная швея“; **ЕМЕЛЬЯНОВА К.** — работница завода им. Сталина; **ЯБЛОЧКИНА** — народная артистка СССР; **УЛАНОВА Г.** — народная артистка РСФСР; **АНДРЕЕВА М.** — директор дома ученых; **ПРОХОРОВА К.** — работница связи; **МАТЮШИНА** — инженер завода „Красный богатырь“; **ФЕДОРОВА** — начальник технического контроля завода „Каучук“; **МАКАРОВА** — директор фабрики „Пролетарский труд“; **ЛОСЕВА** — гл. инженер фабрики „Кардолента“; **РУБИНОВИЧ** — начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; **КОЛОСОВА**; **СМИТ-ФАЛЬКНЕР М.** — член-корреспондент академии наук; **КОРОСТЕЛЕВА Е.** инженер завода „Фрезер“; **КРЕЙПАТЕС О.** — фрезеровщица завода „Калибр“; **ЗАЙЦЕВА А.** — работница завода им. Ленина; **ТЕНИХИНА А.** — работница завода им. Калинина; **КРЕСТОВНИКОВА В.** — доктор медицинских наук, профессор; **МОЛЧАНОВА О.** — доктор физиологических наук, профессор; **БЛИЗНЯНСКАЯ А.** доктор медицинских наук, профессор; **СМИРНОВА Л.** — доктор биологических наук; **ШАХОВА**; **Л. ШТЕРН** — академик.

# Все для фронта, все для победы над врагом!

## ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Германский фашизм, поработивший свободолюбивые народы многих стран Европы, задался целью захватить наши земли, наш хлеб, нашу нефть, превратить многонациональный советский народ в рабов немецких князей и баронов.

Не бывать этому!

Великий народ нашей родины на стороне которого все передовое человечество, сомнет и уничтожит фашистских извергов, как были разгромлены орды немецких псов-рыцарей и армии Наполеона.

Советский народ вступил в смертельный бой с разбойничьей ордой. И в великой освободительной войне, которую ведет советский народ, он будет черпать дополнительные силы в неугасимой священной ненависти к злобному врагу за замученных и убитых советских людей.

Как никогда, сложен советский народ сейчас вокруг коммунистической партии, вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина. Мы полны сил решимости драться против коварного и злобного врага до последней капли крови.

Наши силы неисчислимы. Завладевший враг скоро убедится в этом. На поддержку славной Красной Армии и Красного Флота поднимаются миллионные массы народного ополчения. Каждый советский человек грудью встает защищать свою свободу, свою честь, свою родину.

Наше дело правое! Враг будет разбит и уничтожен!

Чтобы быстрее одержать победу на фронте, необходимо самоотверженно работать в тылу.

Наши задачи в самый короткий срок убрать обильный урожай, рассчитаться с государством по зернооставкам и другим видам сырья, подготовить скот к теплой и сытой зимовке, повысить революционную бдительность, вести решительную борьбу с дезорганиза-

торами, паникерами, распространителями всякого рода слухов, уничтожать шпионов и диверсантов.

Каждый, в ком бьется сердце истинного патриота, горит стремлением отдать все свои силы святому делу защиты родины, кует победу над ненавистным врагом.

Мы учитывая наступление зимы и потребность в теплой одежде для Рабоче-Крестьянской Красной Армии передаем: Т. Стрельникова — шапку-ушанку, фуфайку, гимнастерку и пару нательного белья.

А. Сыркашева — пару теплого белья.

А. Кранчева — теплую рубашку.

С. Кранчев — 1 кг. шерсти овечьей.

Н. Байкина — 500 гр. шерсти овечьей.

М. Гуткова — 500 гр. шерсти овечьей.

А. Беляева

А. Чудайкина по паре теплых варежек

Н. Кулагина

Д. Адиаев

и ряд других колхозников, колхозниц, рабочих и служащих вступая на эту патриотическую вахту передают для нашей доблестной Красной Армии ряд изготовленной теплой одежды.

Мы призываем всех трудящихся поддержать наш почин, выделить для Рабоче-Крестьянской Красной Армии необходимое для зимы.

Все — для фронта! Все — для защиты отечества! Этому подчинить наши мысли, чувства, наши дела.

Будем самоотверженно трудиться и зорко охранять наши поля. А если потребуются, мы все, как один, сменим свою работу на винтовку, пулемет и пойдем на фронт, чтобы в открытом бою биться с кровавым врагом до полного его уничтожения.

По поручению: Н. Байкина, А. Беляева, А. Сыркашева, Т. Стрельникова.

## Фронт и тыл едины

С чувством глубокой любви к родине и лютой ненависти к врагу на собрании рабочих и служащих выступил тов. Войнов.

— Немцы бросили все силы чтобы захватить наше государство, — говорит он, — но наша доблестная Красная Армия героически защищает нашу страну. Тыл и фронт в нашей стране едины. Мы должны в тылу

помогать фронту. Наш каждый боец — наш родной брат. Мне 50 лет, но я готов пойти защищать нашу родину, от наглых фашистов, с оружием в руках. Пока меня не призывают, я из тыла всячески буду помогать Красной Армии. Я отдаю свои новые пимы и полушубок.

Выступивший тов. Шилов Е. отдаст одну пару белья и одеяло.

Е. Лактюшина.

## Для Красной Армии

Миллиарды рублей, тысячи сверхплановых тонн хлеба и других сельскохозяйственных продуктов — все это обрушится ливнем снарядов и бомб на головы фашистских бандитов. Советский трудовой тыл начал работать по-военному.

Вчера после работ на собрании колхозников колхоза «Герой труда» Подобасского сельсовета выступившие товарищи со словами: «Все для фронта», «Все для обороны страны», отдают для Рабоче-Крестьянской Красной Армии много из теплой одежды и сырья для изго-

товления зимней одежды.

Тов. Чульжанов Н. Д. отдаст 1 овчину, шапку и теплые носки.

Чульжанова К. — носки.

Богданов П. — овчину и перчатки.

Сыркашева П. — овчину.

Тортагашев А. — овчину.

Чульжанова М. — 500 гр. шерсти овечьей и ряд других товарищей, которые отдадут различные вещи для зимней одежды.

Колхоз из запасов шерсти заказал скатать 2 пары валенок для бойцов РККА.

И. Крылов.

## ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ

В колхозе «Новый быт» Безруковского сельсовета как только стало известно, что соседние колхозы района организуют сбор теплой одежды и сырья для изготовления ее, всюду послышался одобрителный говор колхозников:

— Молодцы! Хорошее дело затевают.

На собрание колхозников явились все. Вслед за агитатором, рассказавшим об инициативе передовых колхозов выступили ряд колхозников, которые говорили:

— Передовые колхозы сделали то, о чем давно думали мы. Мы должны укрепить нашу доблестную Красную Армию не только самоотверженным трудом. Почетный долг каждого

советского гражданина — помогать нашим отважным бойцам всем, чем он может.

— Не топтать кровавому фашистскому сапогу советской земли. Советский народ уничтожит фашизм. Мы все отдадим на оборону нашей любимой родины.

Собрание колхозников единогласно приняло решение: — полученную шерсть с осенней стрижки овец передать полностью для изготовления теплой одежды отважным нашим бойцам и кроме того в фонд обороны страны с МТФ сдать 500 литров молока и 1000 литров в госзакуп.

А. МАЙТАКОВ — председатель колхоза.



На огневой позиции.

## Недостаток санитарных поездов в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Оверсис Ньюс, представители польского правительства получили достоверные сведения, что до 25 августа через Польшу с восточного фронта было направлено около 450 тысяч раненых германских солдат. В связи с острой нехваткой санитарных поездов раненые немцы долго остаются в прифронтовых полевых госпиталях.

## На уборке урожая

В колхозе «Анчи — Шор» Мысковского сельсовета на уборке урожая работают от мала до велика, стараясь быстрее закончить хлебоуборку и рассчитаться с государством.

Хорошо работает на любых работах в колхозе колхозник тов. Улагашев Д. Н., всегда выполняет и перевыполняет нормы выработки, Улагашев Д. В. — подросток заменяя машиниста ушедшего на фронт, он на простейшей машине систематически выполняет нормы выработки по косовице яровых. Его машина поломок не имеет. Качество работы хорошее. Работая с ним рядом тов. Акуляков Н. также выполняет и перевыполняет нормы выработки.

Не отстает от передовых людей колхозница — вязальщица тов. Улагашева А. В., она ежедневно выполняет по полторы — две нормы. Взяв с нее пример, ряд вязальщиц также выполняют более полуторных норм в день и кроме того помогают ночной смене на обмолоте хлеба.

## К сведению трудящихся села Мыски

Комиссия по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии, доводит до сведения всех граждан, что прием теплых вещей, белья для Красной Армии производится ежедневно с 8 часов утра до 8 часов вечера в помещении райкома ВКП(б) (нижний этаж).

Комиссия.

Зам. редактора  
А. НЕДОРЕЗОВ.

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединил деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев.

— Хорошо бы снарядиков

## С фронтов отечественной войны

### БЕЗЫМЯННЫЙ ГЕРОЙ

скуда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! — ответил ему по телефону начальник артиллерии. — Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?.. Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежесекундно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подалее... Вот — здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневыми ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты метались по деревне. Снаряды

их всюду настигали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, осколком снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек продвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленный пытался бежать из горящей деревни. Но был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя-связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. Любимцев.

Действующая армия.